

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 26.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

békehónap - az obt főtitkárának nyilatkozata

1982. június 26. - az elmúlt hetekben zajlott le közéletünk évről évre visszatérő, kiemelkedő jelentőségű eseménysorozata, a béke és barátsági hónap. a társadalmi méretű akció jelentőségét, eredményeit sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára értékelte császár tibornak, az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- e program eredményességét nem elsősorban a mennyiségi jelzők mutathatják, bár az is kétségtelen: a rendezvények, s az azokon résztvevők száma is nagyobb volt, mint korábban. ami ennél többet mond: a hónap során az ország szinte minden lakott településén sor került olyan eseményre, amelyen az emberiség jövőjének nagy kérdéseiről gondolkodtak közösen az emberek.. érezhetően megnövekedett az érdeklődés a nemzetközi helyzet, s a békemozgalom törekvései iránt, amit elsősorban az magyaráz, hogy a világesemények ma több okot adnak az aggodalomra, mint néhány esztendővel ezelőtt. az idei béke és barátsági hónap legfontosabb eredménye talán az, hogy ezt az érdeklődést sikerült teljesebben, árnyaltabban, széleskörűen kielégíteni.

- mindebben jelentős szerepe volt annak, hogy szándékainknak és a szervezők tudatos törekvéseinek megfelelően a fórumok, találkozók, munkásgyűlések és más rendezvények többsége közvetlenebbül szólt az emberekhez, alkalmat adott a véleménycserére, a kétoldalu párbeszédre is. több volt az őszinte szó, a meggyőző érvelés, s

jóval kevesebb a kinyilatkoztatás-jellegű közlés, az előre megírt beszéd. törekedtünk arra is, hogy az események tartalma és formája jobban igazodjék a különböző korosztályok, társadalmi rétegek érdeklődési köréhez, igényeihez. így lehetett sikeres például a sportcsarnokban megrendezett sokezres gyermek-béketalálkozó, a budapesti középiskolások békemeneete, az értelmiségiek tanácskozása a tudományos akadémián, vagy a máv északi járműjavítóban a napokban tartott munkásgyűlés.

- a békemozgalom nemzetközi kapcsolatai is megélnékültek ebben az időszakban. kifejezésre juttatta az európai békeszerető erők céljainak és érdekeinek alapvető azonosságát például az a baráti találkozó is, amelynek során az olimpiai békelángot hordozó görög küldöttség ismerkedhetett meg hazánk fiataljaival. ugyancsak az elmúlt hetek fontos eseménye volt az európai békekutatók budapesti tanácskozása, illetve ekérdések tudományos szakértőinek és a békemozgalmak képviselőinek kötetlen eszmecsereje.

/folyt. köv./
00.10 260682

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

békehónap.../2.rész/

kapcsolatainkat az a felismerés fűzi szorosabbra, hogy ha a veszély jellege, mérete nemzetközi, akkor elhárítására csak a nemzetek, népek közötti összefogás lehet képes. örvendetes, hogy most, amikor minden eddiginél nagyobb szükség van a békemozgalmak közös fellépésére, a nyugati országok társadalmi erőinek körében is tapasztaljuk a nyitottságot, az együttműködés szándékát, illetve gyakorlatát, amely ma már nem csupán az egymás jobb megismerését szolgáló párbeszédekben, hanem közös akciók kezdeményezésében is megnyilvánul.

- külföldi barátaink teszik fel gyakran a kérdést: mi a szerepe, értelme a békemozgalomnak egy szocialista országban, tehát egy olyan államban, amelyben a vezető párt, és a kormány politikája békepolitika, ahol ez a politika támogatja a leszerelési törekvéseket, ahol nincsenek nukleáris rakéták? e kérdésre nekünk is újból és újból meg kell fogalmaznunk a választ. mert az alapvető cél világos: ez a politika az egész nép érdekeit szolgálja, társadalmi mozgalmunk tehát bátran vállalhatja támogatását. ugyanakkor - s ez indokolja a szüntelen gondolkodást munkánk megújítására - e támogatás nem szorítkozhat csupán a „rabolintó”, helyeslésére, a hivatalos állásfoglalások ismételtetésére. tevékenységünk ennél

többet jelent: mindenekeelőtt azt, hogy a mozgalom vegyen részt nemzetközi politikánk megismertetésében és elfogadtatásában. valódi egyetértés pedig csak nyílt eszmecsere, párbeszéd során, különböző vélemények meghallgatásával, összegzésével alakulhat ki, olyan vitákban, amelyek semmilyen kényes kérdést nem ismernek, amelyek az eltérő nézetű embereket is képesek összefogni közös békeakaratauk alapján.

ezeknek az eszmecsereknak az is céljuk, hogy hatást gyakoroljanak a politika alakítására. egyrészt azért, hogy képviselői maguk mögött tudhassák a közvéleményünk aggodalmából és békevágyából fakadó szilárd társadalmi támogatást, amikor nemzetközi törekvéseink megvalósulásáért cselekednek, másrészt pedig érzékelhessék az országnyi méretű párbeszédnek azokat a hangjait is, amelyek esetlegesen ellentétes nézeteket - további meggyőző, tudatformáló munkára sarkalló - gondolatokat tükröznek. e társadalmi támogatás a többi között formát öltött azokban az állásfoglalásokban is, amelyeket a hónap rendezvényein több tizezren vállaltak magukénak, s amelyeket békemozgalmunk puja frigyos külügyminiszternek, az ensz közgyűlés rendkívüli leszerelési ülésén részt vevő magyar küldöttség vezetőjének továbbított.

/folyt. köv./
00.11 260682

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

békehónap.../3. rész/

- a béke és barátsági hónap tapasztalatait értékelve megállapíthatjuk, hogy e közéleti megmozdulás hazánkban valóban össztársadalmi ügygé vált, amelyben valamennyi hazai tömegszervezet cselekvő részt vállalt. az eseménysorozat szervezésében, lebonyolításában kiemelkedő szerepe volt a hazafias népfrontnak, béke és barátsági bizottságai a lakosság szinte valamennyi rétegét mozgósították akcióikkal. elismerés és köszönet illeti az ifjusági szövetséget, a szakszervezeteket, a szövetkezeti mozgalmat, a többi társadalmi szervezetet, s az aktivisták, előadók, vitavezetők ezreit. s ez a társadalmi részvétel nemcsak előre elhatározott programjaink megvalósításában nyilvánult meg. a most zárult eseménysorozat egyik fontos tapasztalata éppen az, hogy legtöbbször a helyi kezdeményezésre, közösségi akaratra, szándékra épülő megmozdulások lesznek az igazán sikeresek. s ez azt is jelenti, hogy mozgalmunknak minden hazai béketörekvés, a békevágy mindenfajta

bel

- 4 -

1982.06.26.

kifejezése a része. ezt a közösségi akaratot, a társadalmi igényeket kell felismernünk, bátorítanunk, s munkánkkal támogatnunk, felerősítenünk a továbbiakban is - mondotta sarkadi nagy barna.
/mti/

t ár/gg/s pr

00.11 260682

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

táborokban a budapesti uttörők

1982. június 23. - a magyar uttörők szövetségének budapesti elnöksége a vakáció idején is gazdag programmal gondoskodik az általános iskolások szabadidejének hasznos eltöltéséről. a budapesti elnökség által szervezett, illetve kezdeményezett táborokban a nyár végéig az idén csaknem 26 ezer fiatal töltheti el szünideje egy részét; tavaly ez a szám 19 és félezer volt.

több száz budapesti pajtás a központi zánkai és csillebérci táborban nyaral; a kerületi váltótáborokban pedig több mint 13 ezer gyermek pihenhet majd, összesen 151 turnusban. a főváros minden kerületében megszervezték ezeket a váltótáborokat, amelyeket a tanácsok tartanak fenn, s az uttörőszövetség szervezi meg a programot. a budapesti uttörőcsapatok közül 94-nek önálló csapattábora van, s ezekben több mint 4500 fiatal vesz részt. a 19 kisdobos csapattáborba pedig több mint ezer kéynyakkendős kispajtást várnak. a nyári programok legkedveltebbjei a vándortáborok; 152 csoportban 4655 uttörő választja a pihenésnek, a szabadidő hasznos eltöltésének ezt a formáját.

évek óta hagyomány már, hogy külföldi cseretáborozókat is fogadnak a fővárosban, illetve budapesti fiatalok az ndk, bulgária, illetve csehszlovákia egy-egy városában töltik a nyár egy részét. az idén 28 csoportban mintegy 1700 gyermeket fogadnak, illetve ugyanennyi budapesti fiatal utazik határainkon túlra.

valamennyi tábor a hagyományos programok mellett sajátos, önállóan formált kulturális, sportrendezvényekkel, játékos vetélkedőkkel várja a fiatalokat. /mti/

km/jk/sa dg pr

00.12 260682

-. -

bel

- 5 -

1982.06.26.

sb0005 4 150 mtib1005

kielégítő ellátás fémtömegcikkekből

1982. június 26. - a kereskedelmi kamara tagozati ülésén megállapították, az első félévben a fémtömegcikk-ipari termékek kiskereskedelmi értékesítése lényegesen gyorsabban bővült a tervezettnél. a forgalom növekedése a tervezett egy-két százalék helyett meghaladta az öt százalékot. a lakosság vásárlásai dinamikusan bővültek, míg a közületi forgalom szinten maradt, vagy egyes cikkek esetében visszaesett.

az első félévben kiegyenlített volt a hazai ellátás főző-, illetve fűtőkészülékekből, különböző építési cikkekből, vasárúkból. olyan, korábban hiánycikkekből is kedvező volt a kínálat, mint amilyen a háztartási zománcedény, alumínium edény, kiscgépek, kukta. tartós feszültség csak két cikkcsoportban jelentkezett. szegből és csavarból a kereskedelem korlátozott beszerzési lehetőségei miatt jelentősen is akadozik az ellátás.

a fémtömegcikk-iparra nagy feladat hárul a hazai energiagazdálkodási program végrehajtása többek között a közületeknél használt olajkályhák cseréje terén is. ebben az évben a tervek szerint közel 100 ezer kályha cseréjére kerül sor. fontos, hogy a fémtömegcikk-ipar megfelelő minőségű, jó hatásfokú, szilárd tüzelésű kályhákat, különböző etázkazánokat, hőtárolós villanykályhákat és gázkonvektorokat tudjon kínálni a cseréhez. éppen ezért biztató, hogy a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyár mellett három másik gazdálkodó egységnél - a lampart-nál, a mechanika műveknél és a tabi építőipari szövetkezetnél is - hozzálátnak szilárd tüzelésű kályhák gyártásához. az energiagazdálkodási felügyelet szakembereivel közösen új kályhacsaládot fejlesztettek ki, amelyek energiatakrékosak, és az eddigieknél lényegesen jobb hatásfokkal működnek. /mti/

pf/sa sl pr

00.12 260682

-. -

sb0006 4 130 mtib1006

szociális gondoskodás a hajdusági tsz-ekben

1982. június 26. - a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben az utóbbi években jelentősen fejlődött az érdekvédelmi tevékenység és a szövetkezeti dolgozókról való szociális gondoskodás. a megye termelőszövetkezetei sokoldalúan segítik dolgozóik otthonteremtését. lakásépítési alapjuk összességében meghaladja a húszmillió forintot, de ezen felül más módszerekkel is - építési telek rendelkezésre bocsátásával, anyagbeszerzéssel, kedvezményes szállítással - támogatják dolgozóikat, elsősorban a fiatalokat abban, hogy lakáshoz jussanak. előrehaladt a tsz-ekben az üzemegészségügyi ellátás megszervezése. jelenleg 14 hajdusági termelőszövetkezetben van üzemorvosi rendelés, és ebből hét helyen főállású üzemorvost alkalmaznak. a megye termelőszövetkezeteinek több mint egyharmadában megszervezték a dolgozók étkeztetését, a kampányidőszakokban azonban csaknem valamennyi szövetkezet gondoskodik a legjobban igénybe vett kollektívák meleg étellel való folyamatos ellátásáról. a távolabbi munkahelyekre több mint ötven saját autóbusszokkal szállítják dolgozóikat a megye termelőszövetkezetei. /mti/

szü/st/sa pr

00.13 260682

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

több lucernamag a méhek segítségével

1982. június 26. - kétezer méhcsalád végzi a lucerna beporzását az alföldi gyepvetőmagtermesztési rendszer gazdaságaiban. a szorgos méhek most a megszokottól elétrő munkát végeznek, ugynevezett irányított módszerrel segítik a magtermés növelését. a hazánkban eddig kevésbé ismert módszer lényege, hogy a kaptárak bejárati nyílásait leszűkítették, így a kaptárba igyekvő méhekről a virágpör egy kívül elhelyezett gyűjtőbe lehullik, s a mézterméshez szükséges virágpör hiánya újabb gyűjtőutra serkenti a mézédés nektár után áhító rovarokat. a módszert első ízben tavaly próbálták ki hétszáz hektáron, s az eljárás az értékes lucernamagból hektáronként 25-40 kiló terméstöbbletet eredményezett. az idén már ezer hektáron ily módon veszik igénybe a méhek segítségét. /mti/

end/pet/sa st pr

00.14 260682

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

eszperantó nyári egyetem

1982. június 26. - gyulán az idén huszadik alkalommal rendezik meg az eszperantó nyári egyetemet. a július 4-én, vasárnap kezdődő egyhetes szabadegyetemre tucatnyi országból másfélszáz vendéget várnak. az eszperantó világmozgalomban jelentős szerepet betöltő gyulai nyári egyetemen egyebek között kodály zoltánról, munkácsy mihályról, az eszperantó irodalomról, s a mai magyarországról tartanak előadásokat. a pedagógiai tagozat munkájában résztvevő nyelvtanárok megismerkedhetnek a nyelvoktatás és nyelvgyakorlás módszertani újdonságaival. a gyulán már hagyományos kiscsoportos szakmai foglalkozások idei tárgya a számítástechnika lesz. a szövetkezeti eszperantisták nemzetközi tanácskozását most első ízben a nyári egyetem keretében rendezik meg, a tervek szerint itt javaslatot dolgoznak ki a nemzetközi szövetkezeti eszperantó szövetség alapítására, s ezt előterjesztik az eszperantó világszövetségnek. /mti/

sam/ke/sa st pr

00.14 260682

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

magyar bélyeggyűjtők sikere párizsban

1982. június 26. - szép sikereket értek el a magyar bélyeggyűjtők a június 11. és 21. között párizsban megrendezett philex France nemzetközi bélyegkiállításán. két gyűjtő az „oszták” posta magyarországon, gyűjteményükkel kis aranyérmét nyert. a tiszteleti osztályban a bélyegmuzeum első magyar bélyegekből összeállított gyűjteménye aranyérem kitüntetésben részesült. több magyar filatelista kapott összeállításáért aranyozott ezüst, illetve ezüstérmét. /mti/

be/ká/sa sl pr

00.15 260682

-.-

bel

- 8 -

1982.06.26.

sb0010 4 150 mtib1011

szabadságra ment a gyár

1982. június 26. - a hét végén az egyesült izzó nagykanizsai fényforrás és üvegyára munkáskollektívájából mintegy kettő és félezren kezdték meg nyári szabadságukat. egy hét múlva a gyár többi munkacsarnoka is elcsendesül. amíg a lámpagyártósorokon dolgozók megérdemelt nyári pihenésüket töltik, a karbantartó műszerészek elvégzik az automata lámpagyártósorok felújítását és az új gépek beállítását. /mti/

tóa/s pp

09.37 260682

-. -

sb0011 4 160 mtib1012

önkéntes tűzoltók jubileuma

1982. június 26. - szombaton ünnepi közgyűlésen emlékeztek meg a csepregi önkéntes tűzoltók egyesületük alapításának századik évfordulójáról. vas megye egyik legnagyobb önkéntes tűzoltó egyesülete ma 55 tagot számlál, s a legjobban felszerelt, legjobban ellátott szervezetek közé tartozik. tagjai kiválóan végzik megelőző tűzvédelmi vizsgálataikat, s ugyancsak nagyszerű teljesítményt nyújtottak az elmúlt évek során a tűz- és kárelhárításban is.

az ünnepi közgyűlésen ismertették az immár évszázados tevékenység történetét, jelentősebb állomásait, az egyesület fejlődését. az egykori és mai tagokat a nagyközség vezetői köszöntötték.

vasárnap a művelődési házban kiállítás nyílik az egyesület tevékenységét bemutató dokumentumokból, majd a sportpályán a hagyományos répce kupa tűzoltóversenyre kerül sor. /mti/

kre/mné/s pp

09.42 260682

Ra

-. -

bel

- 9 -

1982.06.26.

sb0012 4 160 mtib1013

bulgáriába utazott a győri balett

1982. június 26. - öt napos bulgáriai vendégszereplésre utazott szombaton a győri balett. az együttes a nemzetek színháza fesztiválra kapott meghívást szófiába. két alkalommal mutatják be a don juan árnyéka rajtunk című, egész estét betöltő kompozíciót. a koreográfus markó iván ezuttal a világirodalomból merített, s a don juant, faustot és franz kafka peréből josef k. urat vitta balett-színpadra. a három egyfelvonásos táncjátékot richard strauss: don juan című szimfonikus költeménye, s a zenemű vajda jános által átdolgozott variációi kísérik. a diszketeket és a jelmezeket gombár judit tervezte.

a fesztiválon - amelyen számos európai, ázsiai és tengerentúli társulat lép fel - a győri baletten kívül a várszínház képviseli a magyar színházi életet. /mti/

mzs/s pp

09.48 260682

-. -

sb0013 4 160 mtib1014

naiv művészek tárlata

1982. június 26. - az állandó tárlat mellett újabb kamara kiállítás nyílt szombaton kecskeméten, a magyar naiv művészek muzeumban. ezuttal tóthné herczeg kiss mária kecskeméti naiv festő falusi életképeit és kocsis antal rákóczi falvi szobrász faragásait láthatják az érdeklődők. ez utóbbi disznóölés című szobrával 1981-ben gránátalma díjat nyert a nyíregyházi országos népművészeti pályázaton. mindkét művész környezetéből választotta témáját, ugyanakkor vászonra vitték és megformálták a történelmi hősokeket is. a tárlat szeptember 19-ig tart nyitva. /mti/

lász/bné/s pp

10.02 260682

Bu

-. -

sb0014 4 150 mtib1015

stájer küldöttség vas megyében

1982. június 26. - szombaton fejeződött be egy huszonhét tagú stájerországi küldöttség két napos vas megyei látogatása. vas megye és a szomszédos stájer tartomány között évek óta gyümölcsöző, jó kapcsolat alakult ki. az egyre bővülő jószomszédi viszony alapján töltött két napot a megyében az osztrák kommunista párt graz városi szervezetének küldöttsége. az osztrák - elsősorban kommunális kérdésekkel foglalkozó - szakemberek, pártmunkások vas megye intézményeinek munkáját, működését tanulmányozták. ismerkedtek szombathely nevezetességeivel, ellátogattak körmendre és a különösen sok osztrák vendéget fogadó bükfürdőre is. /mti/

Lér/s pp

10.06 260682

-.-

sb0015 4 150 mtib1016

diplomaátadó ünnepség

1982. június 26. - szombaton, a kertészeti egyetem termesztési karának kertészmérnök jelöltjei, valamint tartósítóiipari karának mérnök és üzemmérnök jelöltjei bucsuztak az alma matertől. a hagyományokhoz híven a 221 ballagó emlékfát ültetett az egyetem arborétumában, majd az ünnepi tanácsülésen átvették diplomájukat. a mérnökjelölteket dimény imre, az egyetem rektora avatta fel. /mti/

be/s sl pp

10.11 260682

Pa

-.-

sb0016 4 160 mtib1017

emléktábla-avatás

1982. június 26. - a magyar nevelésügy kiemelkedő alakja, nagy László születésének 125. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat záróaktusaként szombaton emléktáblát avattak a pedagógus egykori, üllői ut 16./b. alatti lakóházának falán. nagy László 1904-től haláláig, 1934-ig élt itt, ahol családján kívül otthont kapott a gyermektanulmányozási társaság elnöksége is, s itt szerkesztette 22 éven keresztül a gyermek című folyóiratot.

az emléktáblán - felavatását követően - elhelyezték a megemlékezés koszorúit a magyar pedagógiai és a magyar pszichológiai társaság, valamint a viii. kerületi tanács képviselői.

x x x

az eseménnyel befejeződött az a sokrétű ünnepségsorozat, amelynek keretében márciusban a fővárosi pedagógiai intézet, áprilisban a budapesti tanítóképző főiskola, májusban a szülőváros, kisujszállás emlékezett nagy László életutjára. június elején nyitották meg a néprajzi muzeumban a kiváló pedagógus életművét bemutató emlékkiállítás, amelyet július 4-ig tekinthetnek meg az érdeklődők. a magyar pszichológiai társaság, majd a művelődési minisztérium és a nagy László emlékbizottság tudományos ülésen idézte fel nagy László tevékenységét. az évforduló alkalmából emléktáblát avattak a mező imre uti temetőben lévő sírhelyén is. /mti/

t/kj/s pp

10.13 260682

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

éjszakai tüzek győrtött

1982. június 26. - mozgalmas éjszakájuk volt szombatra virradó éjszaka a győri tűzoltóknak. először a graboplast pamutszövő és műbörgyár egyik üzemében keletkezett, veszélyesnek ígérkező tüzhöz riasztották őket. gyulékony anyagok lobbantak be. a helyi és az állami tűzoltók gyors beavatkozása azonban megfékezte a tüzet, s nagyobb kár nem keletkezett. a tüzet technológiai hiba okozta. idegen anyag került az elszívó berendezésbe.

Pa

bel

- 12 -

1982.06.26.

alighogy a gyári tüzet megfékeztek, lakástüzhöz kellett ugyancsak győrrött kivonulni. az ifjuság körut 42. szám alatti ház egyik második emeleti lakásában zárlat következtében leégett a tévékészülék és a lakás egyéb berendezései is elégték. a gyors beavatkozás ellenére is 15 ezer forint kár keletkezett. /mti/

i/cser/s pp

11.00 260682

..-

sb0018 4 150 mtib1019

harminc éves a mabéosz

1982. június 26. - szombaton ülést tartott a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének vezetősége, ahol a többi között megemlékeztek a szövetség megalakulásának 30. évfordulójáról. 1952 elején, 6.700 taggal alakult meg a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége az addigi három szervezet bélyeggyűjtőit egyesítve. az esztendő végére a taglétszám már elérte a 8.000-et, amivel a mabéosz lett európa akkoriban legnagyobb bélyeggyűjtő szövetsége. ma már a szövetségben 150 ezer felnőtt és ifjusági szervezett bélyeggyűjtőt tartanak számon. horn dezső, a szövetség elnöke ünnepi beszédében kiemelte a filatelisták, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a magyar posta vezetése közötti jó együttműködést. a magyar bélyeggyűjtő szervezet rangját jelzi, hogy az elmúlt 30 esztendőben már kétszer bizták meg világkiállítás megszervezésével és 1985-ben ismét budapest lesz a házigazdája annak a kiállításnak, ahol a világ legértékesebb bélyegeit tárják a nagyközönség elé. /mti/

be/mné/s pp

11.15 260682

Pa

..-

bel

- 13 -

1982.06.26.

sb0019 4 150 mtib1020

nagyjavítás a gagarin hőerőműben

1982. június 26. - szombaton megkezdték visontán a gagarin hőerőmű ötös blokkjának esedékes nagyjavítását. a nyolcvan millió forintos költséggel tervezett és ötven napig tartó munkálatokon mintegy félezer dolgozó vesz részt. az ötös blokk minden területére kiterjed a karbantartás, amellyel a gépek biztonságos üzemeltetését teremtik meg.

a nagyjavítás során az irányítástechnikában is változtatást eszközölnek: az erőmű vezérlésében az előzőnél korszerűbb, mikroelektronikai berendezést helyeznek el. újdonság lesz az is, hogy a kazánok tüzálló falazatát téglák helyett ugynevezett befuvással készítik. ennek az az előnye, hogy rövidebb idő alatt elvégezhető, ugyanakkor a kazánfal élettartama háromszorosára nő.

a nagyjavítás ideje alatt az ötös blokk gépeit kivonják a termelésből, de a gagarin hőerőmű másik négy blokkja zavartalanul termel. /mti/

kov/lné/s pp

11.26 260682

..-

sb0020 4 130 mtib1021

bányász csapatzászló határőröknek

1982. június 26. - csapatzászlót adományoztak a nógrádi bányászok a balassagyarmati határőröknek, amelyet szombaton balassagyarmaton, diszgyenruhába öltözött határőrök és bányászok sorfala előtt zsuffa miklós, a nógrádi szénbányák vezérigazgatója adott át vincze zoltán határőr ezredesnek. az ünnepségen toth imre vezérőrnagy, a határőrség országos parancsnoka beszédet mondott, majd a belügyminisztérium, valamint a pest és nógrád megyei politikai és társadalmi testületek és szervezetek képviselői szalagot kötöttek az új csapatzászlóra. az ünnepség az ujoncok határőr eskütételével és díszfelvonulással fejeződött be.

a nógrádi szénbányászok és a balassagyarmati határőrök barátsága nem újkeletű. kapcsolatukat nagybátonyi, karancsberényi, kisterenyei bányászok azzal pecsételték meg, hogy az ellenforradalom napjaiban fegyvert fogva segítették az államhatárok őrzését. ennek jelképe az első bányász csapatzászló, amelyet 1957-ben adományoztak a

Pa

balassagyarmati határőröknek. az együttműködés formái időközben természetesen gazdagodtak. segítik egymás nevelő munkáját a politikai, ifjusági és társadalmi szervezetek; a bányász, illetve határőr öntevékeny művészeti csoportok rendszeresen és kölcsönösen adnak műsort jeles társadalmi ünnepek alkalmából. a kapcsolat a szolgálat letelével sem szakad meg, hiszen leszerelés után nem egy határőr keres és kap munkát a szénbányáknál; egy éven belül lakáshoz juttatják, ha pedig családi házat kíván építeni, százezer forint azonnali segélyben részesül. emellett ma is sok önkéntes határőr kerül ki a nógrádi szénbányászok közül. jó szolgálataikat bizonyítja, hogy közülük többen kaptak határőr kitüntetést. /mti/

csiz/trné/s pp

11.36 260682

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

nemzetiségi nap terényben

1982. június 26. - a júliusi nógrádi nemzetiségi hónap előjátékként kétnapos nemzetiségi fesztivál kezdődött szombaton terényben. a szlovák nemzetiségi község művelődési házában kiállítás nyílt a népviseleti és használati tárgyakkól. a vasárnapi művészeti bemutatón erdőkürti, mihálygergei, vanyarci, legéndi, nézsai, nógrádi, romhányi, magyarnándori és terényi magyar és szlovák együttesek, valamint a szlovákiai nagykürtösi járás néptáncosai vesznek részt. /mti/

csiz/trné/s pp

11.39 260682

R

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

jános ünnepély a népligetben

1982. június 26. - szombaton a népligetben rendezték meg a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozóinak jános-napi ünnepélyét. lassan közel másfél évszázada, hogy gutenberg jánosra emlékezve először ünnepelték meg a nyomdászok ezt a napot.

az országos szakmai találkozó egyben egésznapos vidám programot is kínált a résztvevőknek és családtagjaiknak. az építők sporttelepén reggeltől különféle kulturális rendezvényekkel és sportversenyekkel szórakoztatták a közönséget.

az eddigi hagyományoknak megfelelően a belépődijakból származó bevételt a szakszervezet szociális célokra használja fel. /mti/

be/trné/s pp

11.56 260682

-.-

sb0023 4 170 mtib1024

fiatalok juniálisa

1982. június 26. - szombaton, a lakiteleki tőserdőben megnyitották a kecskeméti fiatalok hagyományos juniálisát. a kétnapos rendezvényen gazdag program várja a külön autóbuszokkal, vonatokon érkező fiatalokat a környék településeiről. szórakoztatásukról a különböző sportrendezvények mellett híres együttesek gondoskodnak. koncertet ad a tus és a magno együttes, fellép a konzum rt és bemutatják az illés együttesről készült nosztalgiafilmet. a nagy tisztás szabadtéri színpadán műsort ad a kecskeméti táncegyüttes, majd divatbemutatót tartanak. vasárnap főműsorként kerül sor a kft és a rolls szabadtéri koncertjére. /mti/

Lász/bné/s pp

12.00 260682

R

-.-

bel

- 16 -

1982.06.26.

sb0024 4 130 mtib1025

elhunyt tüzekker béla

1982. június 25. - tüzekker béla nyugalmazott rendőrőrmagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928 óta volt tagja a pártnak, 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 29-én, kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága
belügyminisztérium

/mti/

jk/s dg pp

12.02 260682

-. -

sb0025 4 170 mtib1026

nemzetközi lovasverseny szántód-pusztán

1982. június 26. - a balaton déli part sok szép látványt nyújtó szántód-pusztai szabadtéri mezőgazdasági muzeumának sportpályáján szombaton megkezdődött a siótour negyedik nemzetközi lovasversenye. a kétnapos viadalon magyar és nszk-beli lovasok álltak rajthoz hat számban. az első napon a megye lovashagyományainak emlékére kiírt „szántód-pusztai” díjugrató, valamint az eddigi olimpiákon legeredményesebben szereplő magyar ló emlékére létesített „sellő”-díjugratóverseny szerepelt. vasárnap az uttörő kupa az „ifjú makkos vilmos” kupa, valamint a kitarthatósági díjugratásra kerül sor, továbbá a magyar magasugró rekordot tartó ló, „aranyos kupa”, versenyében gyönyörködhet a közönség. vasárnap osztják ki a győzteseknek és helyezetteknek a tiszteletdíjakat, majd csikósorsolást is tartanak. /mti/

káp/s pp

12.07 260682

Ra

-. -

bel

- 17 -

1982.06.26.

sb0026 4 160 mtib1027

őrségi napok

1982. június 26. - az idén a második alkalommal rendeznek június 26-án és 27-én hagyományápoló és teremtő ünnepi őrségi napokat vas megye jellegzetes tájegységén.

az ünnepi napok nyitányaként szombaton a tájegység „fővárosában”, Őrszentpéteren nyílt meg a parkban az őrségi vásár, melyen a vas megyei vállalatok, őrségi szövetkezetek, szakszövetkezetek, népművészek és kisiparosok tartanak kétnapos termékbemutatót, vásárt. kiállítás nyílt ezen a napon a művelődési házban „tájak, falvak, emberek”, címmel, amely fotódokumentumokon mutatja be a tájegység településeinek, az ott élő embereknek életét, dolgos hétköznapjait, fejlődését. a nagyközségi tanácson németh jános keramikumművésznek, valamint brodszky ferenc és patona teréz, a népművészet ifjú mestereinek kerámia alkotásaiból nyílt bemutató. a művészek alkotásai őrzik a tájegység legjobb gerencsér hagyományait.

ezen a napon rendezték meg az őrségi baráti kör találkozóját is. a baráti kör két évvel ezelőtt alakult, s a tájegységért tenniakaró emberek széles körű társadalmi szervezete. tagjai - az őrségben élő, vagy onnan elszármazott személyek, munkahelyi kollektívák, szocialista brigádok. a tájegységet szerető emberek, akik élő lelkiismeretként törődnek az őrség sorsával.

vasárnap ugyancsak egésznapos gazdag műsor várja az érdeklődőket. /mti/

Lér/rné/s pp

12.15 260682

-. -

sb0027 4 150 mtib1028

országos szénbányász ifjúsági találkozó

1982. június 26. - a pecseki szénbányászat kétszáz éves jubileumi ünnepségsorozata keretében országos szénbányász ifjúsági találkozó kezdődött szombaton pécsen.

a hazai szénbánya vállalatok tíz tagu küldöttségein kívül meghívták a paksi atomerőmű vállalat, a dunai vasmű, a bauxitbányászok és a pecseki ércbányászok képviselőit is. a kétnapos

Ra

találkozó: több mint száz résztvevője szombaton meglátogatta a mecseki szénbányák üzemét, majd a vállalat központjában előadássorozatot hallgatott meg a hazai nyersanyag- és energiapolitika feladatairól, országunk egyetlen kokszolható fekete kőszénlelőhelyének, a mecseki szénmedencének intenzív fejlesztését szolgáló tíz éves liász-program céljairól és megvalósításáról. a vállalatok vezetői és a meghívottak részvételével fórumot tartottak, amelyen megvitatták a bányászfiatalokat érdeklő gazdaságpolitikai kérdéseket. az országos találkozó vasárnap pécsi városnézéssel ér véget. /mti/

kász/s pp

12.49 260682

-. -

sb0028 4 180 mtib1029

időjárásjelentés /1.rész/

1982. június 26. -

az országos meteorológiai intézet jelenti június 26-án, szombaton 12 órakor:

záporok, zivatarok

északkelet-kelet-európa nagy részén folytatódik a felhős, szórványosan esős, hűvös idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 1,7 fokkal marad el az évszaknak megfelelő átlagtól. középpontjával irország fölött nagy kiterjedésű mérsékelt égővi ciklon örvénylik. a ciklon déli oldalán egyelőre igen meleg szubtrópusi levegő áramlik olaszországon át szárazföldünk középső része fölé. ezeken a területeken a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 2,9 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál. ugyanakkor az előbb említett ciklon nyugati oldalán hűvös levegő érkezik nyugat-európán keresztül az alpok térsége felé. vonulását erősen megnövekvő felhőzet, zápor, zivatar, valamint hőmérsékletcsökkenés kíséri. vasárnap estig a kárpát-medence időjárására is hatással lesz a hűvös levegő.

hazánkban pénteken jobbára derült, száraz idő volt. általában 7, 13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 26, 32 fokig emelkedett. a délnyugati, déli szél helyenként kissé megélénkült. szombat hajnalra 14, 21 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt változóan felhős, száraz, meleg idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 23, 29 fok között váltakozott.

Pa

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,4 fok volt, a száz éves átlagnál 3,9 fokkal magasabb.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbár, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég. záporok, helyenként heves zivatarok várhatók. a délnyugati, nyugati szél megélénkül, időnként megerősödik, zivatar idején viharos széllelkések is lesznek.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 17-22 fok között alakul, a nappali fölmelegedés vasárnap jelentősen gyengül.

a legmagasabb nappali hőmérséklet: 20 és 25 fok között valószínű.

a duna vizállása budapestnél szombaton: 347 cm, 18,4 fok.

/folyt.köv./

s

13.09 260682

-. -

sb0029 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég. zápor és zivatar is várható. a délies szél élénk, néha erős lesz. a hőmérséklet 21 órakor: 25,

Pa

bel

- 20 -

1982.06.26.

vasárnap hajnalban: 20 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton területére ma estig:

a mérséklet 10-25 km/ó délies szél időnként megélnkül 35-45 km/ó erősséget ér el. zivatar esetén viharos széllekedésekre is számítani kell. időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor és zivatar is várható.

a levegő hőmérséklete délután: 29,

este: 25.

a víz: 23 fok körül valószínű.

/mti/

s pp
13.13 260682

-. -

sb0030 4 150 mtib1031

aratási ügyelet

1982. június 26. - a gabonabetakarítás nyitányával egyidőben megkezdődött a mejdnem félországra kiterjedő szekszárdi növénytermelési rendszer új műszaki központjában létrehozott alkatrészellátó raktár bázis aratási ügyelete is, szerkszárdon. az óriási raktárban a xx. raktárt hétköznapokon a szokásosnál egy órával tovább tartják nyitva reggel fél nyolctól 18 óráig, s július végéig minden szombaton félnyolctól 16 óráig, vasárnaponként pedig délig kiszolgálják alkatrészekkel a rendszer csaknem kétszázötven partnergazdaságát, sőt amiből több van, másokat is kisegítenek. az aratási időben még zárás után is segítenek a távolról érkezőknek, az éjjel-nappal ügyeletes portán feltüntetik a raktárosok címét, akik lakásukról is bemennek a bázisra alkatrészeket kiadni fontos esetekben. /mti/

blb/s pp

13.20 260682

Ra

-. -

bel

- 21 -

1982.06.26.

sb0031 4 180 mtib1032

hét vége a dunakanyarban

1982. június 26. - a borongós idő ellenére is már a reggeli órákban sűrű kocsisor kanyargott a dunakanyar településeinek irányába, megteltek a strandok, az utmenti autóspihenők, a kirándulók helyek. sokezer hétvégi telektulajdonos is kilátogatott nyaralójába, tanyájára, hogy elvégezze a szokásos kerti munkákat vagy pihenjen az igen fülledt, meleg időben. szentendre utcái már kora délelőtt zsufoltak voltak, sokan keresték fel a muzeumokat, kiállításokat; leányfalun telt ház volt a strandon, a pázsiton egymást érték a matracok, a pokrócok, a környékbeli parkirozóhelyeken ugyyszólván sehol se lehetett helyet kapni.

tarkállott a sátraktól a szentendrei-szigeti községtől kisorosztól északra fekvő szigetcsucs, a szabadkempingbe autóval, kerékpárral, csónakkal is érkeztek a szigeti táj kedvelői, hogy itt töltsék el a hét végét. zsufolt hajókkal is érkeztek visegrádra kirándulók, ezen a vasárnapon sokszázan ismerkedtek meg a dunamenti település történelmi nevezetességeivel. a 11-es uton ezuttal valamelyest kisebb volt a forgalom, ezt az okozta, hogy a közelmúltban megnyitották a szentendréről a hegyeken át visegrádra vezető pilisi feltárási utat, amelyet már kezdenek felfedezni az autósok. az ut mellett hat parkirozó- és pihenőhelyet erdei játszótérket is kialakítottak, melyek ezen a szombaton már mind benépesültek.

az elmúlt esztendőben több kritika érte a dunakanyar ellátását, éppen ezért örvendetes, hogy szinte minden településen a zöldség-gyümölcsárusok mellett a látogatók lángos és pecsenyesültöket, büféket is nyitva találhattak. /mti/

vir/mné/s pp

13.44 260682

-. -

sb0032 4 160 mtib1033

szentendrei nyár

1982. június 26. - pest megyei nemzetiségi pedagógusok, könyvtárosok és népművelők tanácskozásával szombaton megkezdődött a szentendrei nyár július 25-ig tartó eseménysorozata. a patinás dunakanyarbeli kisvárossal szomszédos településen, pomázon pest megyei nemzetiségi dokumentum- és könyvkiállítást nyitottak.

Er

szentendrén a megyei művelődési központban nemzetiségi képzőművészeti tárlat várta a látogatókat.

vasárnap már igazi vásári hangulat várja a látogatókat. idén újdonság a templom téri sokadalom; ezuttal népi kismesterségek képviselői is kiállítják portékáikat, a látogatók egyebek között megismerkedhetnek üvegművesek, vésnökök, féldrágakő csiszolók munkáival. az egy hónapos program zenei eseményei közül ezuttal sem marad ki a zenés városnézés, a muzeum kerti hangversenysorozat. idén a régi korok zenéjének bemutatásán kívül dzsessz koncerteket is rendeznek. a szentendrei nyár programjához kapcsolódva 13 állandó mellett 7 időszakos kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. ugyancsak a város ad otthont a július 15-30. között megrendezésre kerülő országos néprajzi filmszemle és fotópályázat programjainak is.

a szentendrei teátrum idei évadja július 2-án kezdődik és 25-ig tart. ezuttal schubert daljátékát, a három a kislány-t mutatják be kerényi imre rendezésében. az előadást 14 alkalommal tekinthetik meg az érdeklődők. schubert szerepét maros gábor játssza, de sok neves színész között fellép főny mártá, rátonyi róbert és timár béla is. /mti/

vir/mné/s pp

13.56 260682

-. -

sb0033 4 130 mtib1034

befejeződött méhes lajos ipari miniszter ausztriai látogatása

1982. június 26. - méhes lajos ipari miniszter június 23. és 26. között dr. josef staribacher osztrák kereskedelmi-és iparügyi miniszter meghívására delegáció élén hivatalos látogatást tett ausztriában.

a látogatás során a két ország iparának együttműködéséről, annak fejlesztési lehetőségeiről, valamint a harmadik piaci együttműködésről tárgyalt vendéglátójával és rudolf sallingerrel, a szövetségi gazdasági kamara elnökével.

méhes lajost fogadta bruno kreisky szövetségi kancellár.

a látogatás során az ipari miniszter tárgyalásokat folytatott a vöest-alpine, a chemie linz, az andritz-ruttner, valamint a voith ag cégekkel.

Er

a megbeszéléseken a tárgyaló felek megállapították, hogy az osztrák-magyar ipari kapcsolatok az utóbbi időben jól fejlődnek, külön üdvözölték a két ország együttműködését, közös fellépését a harmadik piacokon, ugyanakkor megállapították, hogy a kapcsolatok alapján jelentősek a tartalékok az ipari kooperációs és harmadik piaci együttműködésben. méhes lajos szombaton hazaérkezett ausztriából. /mti/

os/mm/sa bam pp

15.00 260682

-. -

sb0034 4 150 mtib1035

Lottónyeremények

1982. június 26. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 26. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 98 fogadónak volt,
nyereményük egyenként 86.832 forint.

3 találatos szelvénye 10.789 fogadónak volt,
nyereményük egyenként 394 forint.

a 2 találatos szelvények száma 262.397 darab,
ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/ sa pp

15.01 260682

-. -

sb0035 4 150 mtib1036

kommunista műszakok

1982. június 26. - szombaton több mint 1500 dolgozó részvételével kommunista műszakot tartottak a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárában. ezen a napon teljes kapacitással dolgoztak a nagysorozat-gyártó csarnok gépei, ahol az exportra kerülő termékeket készítették. a műszak bevételeivel munkatársaik otthonteremtését segítik.

Er

ugyancsak kommunista műszakot tartottak a nagykanizsai sörgyár fonyódi üzemének dolgozói is. Ők két műszakban mintegy 40 ezer három decis üveget töltöttek meg fonyódi ásványvízzel. munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy akik megkedvelték ezt az italt, mely fluorintartalmánál fogva gátolja a fogszuvasodást és kuraszzerűen fogyasztva egyensúlyban tartja a gyomorsav működését, ezekben a nyári hónapokban - amikor a fogyasztása duplájára nő - se nélkülöznek.

a szekszárdi bőrdíszműgyár mintegy 360 dolgozója ajánlotta fel, hogy felváltva, teljes napi műszakot tart négy szabadszombaton, hogy annak munkabéréből a hozott készletet melegítő és tálaló konyhát létesítsenek az üzemben. a mostani utolsó műszakban az adminisztrációs, a műszaki és alkalmazotti létszámban levők végeztek termelőmunkát, szabtak, varrtak a brigádokban. a négy kommunista műszakhoz mintegy ezer, különféle színű bőröndöt és csaknem háromezer diplomataatáskát készítettek a gyár dolgozói. a bőröndöket a nyugati országokba, a diplomataatáskákat a szovjetunióba exportálják. /mti/

be/blb/szü/gom/sa pp

15.02 260682

..

sb0036 4 130 mtib1037

doktoravatás, diplomaosztás

1982. június 26. - szombaton a szegedi orvostudományi egyetemen végzett 27 fiatalot avatta doktorrá cserháti istván egyetemi tanár, az intézmény általános rektorhelyettese és földes vilmos egyetemi tanár, az általános orvostudományi kar dékánja a szegedi egyetemek dugonics téri épületének aulájában.

a szegedi élelmiszeripari főiskola diplomaosztó ünnepségét a csongrád megyei tanács épületének nagytermében tartották meg. száznegyvennégy hallgató fejezte be tanulmányait, akiknek gábor miklósné, az intézmény főigazgatója adta át az élelmiszeripari üzemmérnöki oklevelet. a friss diplomások közül nyolcan dél-jemenből, etiópiából, laoszból, nigériából, panamából és peruból jöttek hazánkba tanulni.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen az idén 478 bányamérnök, kohómérnök és gépészmérnök végzett, ők is ezen a napon vették át diplomájukat czibere tibortól, az egyetem rektorától. közülük tizen kitüntetéssel fejezték be tanulmányaikat.

Er

a jászberényi tanítóképző főiskola disztermében ugyancsak ezen a napon 218 végzős hallgató vette át sikeres államvizsgája után fábián Zoltán főigazgatótól tanulmányai befejezéseként a végzettségüket tanúsító okiratot, amivel az új tanévben már pest, heves és szolnok megye iskoláinak a katedrájára állnak majd. /mti/

be-dén-hag-laz/pá/sa pp

15.02 260682

..

sb0037 4 160 mtib1038

nyári táborok /1. rész/

1982. június 26. - szombaton több nyári tábor tárta ki kapuit érkező vendégei előtt, másutt pedig a jól végzett munka örömeivel vettek búcsút egymástól és vendéglátóiktól a résztvevők. a somogy megyei szőcsénypusztán, az erdészeti szakmunkásképző intézetben immár negyedik alkalommal nyílt meg a fafaragó tábor, amely csaknem félszáz résztvevőjének életkora 14-től 80 évig terjed és ahol a legváltozatosabb foglalkozású emberek gyűltek össze. a tavalyi tapasztalatok alapján a tábor lakói most is elsősorban parkelemeket, hidkorlátot, faszindelyes pihenőpadot, mászókat, babaházat és faltörőkos-hintát faragnak. mindezzel somogy megye fiatal városának, marcalinak egyik lakótelepi játszótérét díszítik majd. a táborban esténként néprajzkutatók, szobrászok és főiskolai tanárok tartanak előadást a paraszti kultúra használati tárgyairól, azok mai környezetünkben való továbbéléséről, a népművészeti tárgyak hajdani és jelenlegi funkciójáról, a kultúra, a népművészet és a divat összefüggéseiről. a tábor július 3-án zárja be kapuját.

ugyancsak egyhetes tábort nyitottak tatán a komárom megyei ifjúsági klubvezetők részére. megszervezésének aktualitását jelzi, hogy az utóbbi években gombamódra szaporodtak a megye településein az ifjúsági klubok, melyekhez jelentős segítséget adtak a tanácsok, az ipari és a mezőgazdasági üzemek. az ingatlankezelő vállalatok számos pincehelyiséget bocsátottak a fiatalok rendelkezésére, így már 200-nál több ifjúsági klub működik a megyében. programjuk azonban nem kielégítő - ezt mutatják a tapasztalatok. a mostani táborozáson módszertani bemutató és fórum szervezésével, tapasztalatcserével igyekeznek ötleteket adni a fiatalokat vonzó műsorok, rendezvények kialakításához.

nyolc duna-menti néptáncgyűttes egyhetes közös szakmai táborozása kezdődött meg dunaujvárosban a papirgyár baracsi szabadidő parkjában. a szövetkezeti tánc csoportok szakmai

Er

továbbképzését immár nyolcadszor rendezték meg. a néptáncgyűttesek a nemzetközi szövetkezeti napon közös gálaesttel bucsuznak dumaujvárostól.

ugyanakkor véget ért a duna-menti bár községben megrendezett nemzetiségi nyelvművelő tábor, ahol egymást váltva 120 szerb-horvát, illetve német-ajku gyermek töltött el tíz-tíz napot. az ország különböző tájairól érkezett kisdiákok játékos módon ismerkedtek irodalmi anyanyelvükkel, találkoztak a hazai szerbhorvát és német irodalom művelőivel, nemzetiségi közművelődési intézmények munkájába pillanthatnak bele és ellátogattak nemzetiségi nyelvterületekre is. a lányok és a fiúk emellett megtanulták egymás nemzetiségi dalait, táncait és játékait is. /folyt. köv./

15.03 260682

-. -

sb0038 4 160 mtib1039

nyári táborok /2. rész/

ugyancsak bezárta kapuit a cigánygyermek tiznapos olvasótábora mezőtúron a killián lakótelepen lévő napközis otthonban. az olvasótábort a hazafias népfront helyi szervezetének kezdeményezésére a városi tanács művelődési osztálya és könyvtára szervezte a településen és környékén élő hátrányos helyzetű cigánytanulók részére. harmincnégy általános iskolást kalauzoltak a könyvtár népművelői a könyvek világába, megismertetve velük a mese és ifjúsági irodalom legszebb, legnépszerűbb alkotásait. táborukba több ifjúsági író ellátogatott. a szervezők arról is gondoskodtak, hogy a gyermekek ezután is szoros kapcsolatban legyenek a könyvekkel, valamennyien az új városi iskolában működő városi cigányklub tagjai lesznek, ahol részükre rendszeresen szerveznek irodalmi műsorokat. /mti/

be-gom-ráb-zsi-igo-laz/pá/sa pp

15.03 260682

Er

-. -

sb0039 4 150 mtib1040

ujabb megyékben kezdődött meg az aratás /1. rész/

1982. június 26. - az elmúlt hét kánikulai időjárása országsszerte meggyorsította a kalászosok érését, így újabb megyékben foghattak hozzá a legnagyobb nyári munkához, az aratáshoz. a hét végére szolnok megye valamennyi termelőszövetkezetében, állami gazdaságában megkezdődött a gabona betakarítása. tiszazugtól a jászásig, nagykunságtól a tiszamentéig száznál is több kombájn dolgozott az aransárgára érett őszi árpa táblákon. a megyében elsőként a mezőhéki táncsics termelőszövetkezetben kezdték meg a hét elején az aratást. így szombaton itt már az utolsó táblákról vágják le a kalászosokat. a magtárak mindenütt gondosan előkészítve várják az új termést.

az északi fekvésű komárom megyében is megkezdődött az aratás; elsőként az oroszlan termelőszövetkezet kombájnjai fogtak hozzá az őszi árpa betakarításához. a jövő hét elejére - közepére már a megye gazdaságainak többségében vágják az árpát, s az előzetes számítások szerint július első napjaiban a kenyérnek valót is arathatják komárom megyében, ahol a szántóterület 30 százaléknál, több mint 32 ezer hektáron vetettek kalászosokat. az itteni termelőszövetkezetek és állami gazdaságok együttesen 230 kombájjal rendelkeznek, s várhatóan segítségükkel 10-16 nap alatt végeznek az aratással.

csongrádban is megyeszerte vágásra érett az őszi árpa. szombaton mintegy 40 gazdaságban dolgoztak a kombájnok. eddig a több mint 11 ezer hektáros őszi árpának negyedét takarították be, és vannak olyan gazdaságok is, mint például a szegedi felszabadulás, a magyarcsanádi uttörő és a ruzsai napsugár termelőszövetkezet, ahol már végeztek is ezzel a munkával. csongrád megyében a buza aratását a jövő hét közepén kezdik meg. nyolcszáz kombájn áll készenlétben, melyekkel 15 nap alatt végeznek a kenyérnek való betakarításával.

aratnak, vetettek az ország középső vidékén, bács-kiskunban is szombaton. a felszabadult tarlókon pedig megjelentek a szántó traktorok is, hogy részben pihenőre, részben pedig másodnövények vetésére készítsék elő a talajt. az őszi árpa helyére főleg takarmányfélétet vetnek, hogy pótolják a tavaszi aszály okozta szálastakarmány terméskiesést. a megyében a tervek szerint mintegy 10 ezer hektáron termelnek a gabona után silókukoricát, kölest, szudáni fűvet a gazdaságok. bács-kiskunban teljes a növényvédelmi készenlét: riasztottak a peronoszpóra jelzőállomások, s harmadszorra szórják a permetlevelet a földi és égi növényvédőgépek. /folyt. köv./

15.04 260682

Er

-. -

bel

- 28 -

1982.06.26.

sb0040 4 150 mtib1041

ujabb megyékben kezdődött /2. rész/

somogy megyében is újabb termelőszövetkezetek csatlakoztak a nagy nyári munkát végzőkhöz. így a hét végén már több mint tíz mezőgazdasági nagyüzem gabonatóráján dolgoztak a kombájnok. e fontos szemestakarmányt a megyében mintegy 13 ezer hektárnyi területről kell betakarítani, s ha kedvez az időjárás, egy hét múlva már a magtárban lesz a termés. helyenként már sárgullnak a búzatórák is.

ugyancsak meggyorsult a gabona érése baranyában is, aratását a jövő héten kezdik meg. baranyában, ahol az országban elsőként kezdődött meg az aratás, szombatig az árpának tíz százalékát takarították be. az ország déli megyéjében némely helyen oly hirtelen érett meg az őszi árpa, hogy a gépek a gabonatórákon munka közben vizsgáltnak, másutt pedig a gépszemlékről egyenesen a határba vonultak. itt a termés nedvességtartalma a kánikulai időjárás ellenére is elég magas: eléri vagy meghaladja a 20 százalékot, ezért szárítani kell, hogy tárolásra alkalmassá válják a szem. a kombájnok nyomában itt is ott járnak a szalmabetakarító és a tarlóforgató gépek; a korán betakarított gabona helyére másodnövény kerül. egy héttel a tervezett időszak előtt fogtak hozzá a borsó és a repce beszállításához a földekről. a szokatlanul meleg időjárás ugyanis emyivel rövidítette meg az érés időszakát.

győr-sopron megye több mezőgazdasági körzetében még szombaton is jégkárbecslők járták a határt. a győri, a csornai és a soproni járás több községének határában ugyanis komoly jégverés érte a kukorica és a gabonatórákat. az országnak ezen a területén még nem tudtak hozzákezdeni az aratáshoz, több mint 700 kombájn vár bevetésre.

szinte egyszerre értek be a különböző borsófajták a hajdusági térszék földjein. a debreceni konzervgyárban már a múlt hét végén is borsóműszakot tartottak, ahová naponta 70-80 vagon borsót küldenek a hajdu-bihar megyei gazdaságok feldolgozásra. eddig már a nagyüzemek 500 vagon borsót szállítottak be, a tervezett mennyiségnek a felét.

bár még csak nemrég kezdődött meg a zöldborsó szedése csongrádban, máris elérkezett a feldolgozás csúcsidezőszaka a szegedi konzervgyárban. a rekkenő hőségben felgyorsult a borsó érése, a gazdaságok valamennyi betakarító gépét munkába kellett állítani. szombaton több mint 30 vagon borsószemet szállítottak be a földekről. a konzervgyár három műszakban dolgozik és diákok segítkeznek a csomagolásnál. /mti/

be-end-ráb-tób-lász-káp-igó-cser-szü/pá/sa pp

15.05 260682

Er

-. -

bel

- 29 -

1982.06.26.

sb0041 4 170 mtib1042

uj kemping velencén

1982. június 26. - új kemping fogadta a hét végén a sátorozni vágyókat velencén, a tópart egyik legszebb részén, az épülő hajókikötő szomszédságában. a saját stranddal is rendelkező - vonaton, gépkocsin egyaránt megközelíthető - „panomára”, táborban háromszáz sátorozó üthet tanyát. a kemping építését még nem fejezték be teljesen - jövőre előreláthatóan duplájára növelik a férőhelyek számát -, de máris kulturált környezet, s kellemes pihenési lehetőségek várják a táborozókat. érdekesség, hogy a szükséges vizet napenergiával, napelemek segítségével melegítik.

az új kempingre nagy szükség volt már a velencei-tónál: az agárdi tábor ugyanis főszézonban gyakran kicsinek bizonyult a sátorozni vágyók tömegéhez.

a hétvégi napsütést és a kánikulát sokan igyekeztek kihasználni a velencei-tónál: az üdülőtelepek forgalma már pénteken délután megélnéknült. szombaton reggel gépkocsikon, vonaton és autóbuszokon több mint huszezren érkeztek agárdra, gárdonyba és velencére. megteltek a strandok, s csaknem mindenütt telt ház volt a szálláshelyeken. /mti/

dáv/sa pp

15.05 260682

-. -

sb0042 4 160 mtib1043

diplomakiosztó

1982. június 26. - szombaton diplomakiosztó ünnepség volt veszprémben a vegyipari egyetemen. heil bálint rektor 234 hallgatónak adta át diplomáját. közülük a nappali tagozaton végzett 53 okleveles vegyészmérnöknek és 23 szervező vegyészmérnöknek, 83 vegyész üzem mérnöknek és 25 szervező vegyész üzem mérnöknek. megkapta diplomáját a levelező tagozaton végzett 25 vegyészmérnök, 17 vegyész üzem mérnök és 17 szervező vegyészmérnök is. /mti/

bév/bné/sa pp

15.06 260682

Er

-. -

sb0043 4 160 mtib1044

koncert pannonhalmán

1982. június 26. - a nagy érdeklődésre való tekintettel ismét két koncertet kellett rendezni szombaton délután pannonhalmán az eredeti programban meghirdetett egy helyett. peskó györgy orgonaművésznek és a zirci vegyeskarnak műsorát ezren hallgatták meg. budapestről, pécsről, zircről 7 különautóbusz szállította a közönséget. a műsoron modern és klasszikus szerzők művei szerepeltek. a szombati második hangverseny volt az idei huszonötödik pannonhalmi orgonakoncert. /mti/

cser/sa pp

15.06 260682

-.-

sb0044 4 160 mtib1045 /felhasználható: 22 órától!/
befejeződött veszprémben a xii. tv-találkozó /1. rész/

1982. június 26. - szombaton ünnepélyes eredményhirdetéssel befejeződött a xii. veszprémi tv-találkozó. az ötnapos versenyprogramban 21 tv-játékot mutattak be, köztük 13 drámai alkotást és nyolc operát. a versenyműveket két hivatásos zsüri értékelte. mellettük tíz - egyenként héttagu - társadalmi zsüri is minősítette a bemutatott alkotásokat.

a xii. tv-fesztivál befejezése alkalmából ancsel éva tanszékvezető egyetemi tanár, a hivatásos zsüri elnöke az mti munkatársának kérdésére elmondta: a drámai és az opera kategóriában az dől el, hogy a televízió miként teljesíti művészetközvetítő küldetését. hangsúlyozta, hogy a zenés tv-színház teljesítményei igen jó színvonalúak, tiszteletreméltóak, de ez nem mondható el a drámai kategóriában bemutatott filmekről. a drámai művek megítélésében a zsüri nem volt egységes - jelzi az 5 órás vita is - hangsúlyozta ancsel éva, ő azok közé tartozik, akik nem tartották kielégítő színvonalúnak. ennek ellenére sok örvendetes törekvést és tendenciát is láthattak a résztvevők. ezek közül kiemelte, hogy újra felfedezték a századforduló novellistáinak néhány jelentős darabját és a magyar irodalomnak olyan alkotóit láthattuk tv adaptációban, mint krudy gyula, tersánszky józsi jeno, heltai jeno és örkény istván. hozzátette azonban, hogy nagyon sajnálatos az élő magyar irodalom igen csekély jelenléte, részvétele a drámai műsorokban. az élő magyar irodalom távollétének - mint mondotta - szerepe van abban, hogy a drámai műsorok - és ez bírálata fő iránya - nagyrészt

Er

nélkülözik az életközelséget. nem a helyszín, időpont és tematika tekintetében volt kevés mai dráma, hanem kevés volt a jelen emberét érintő és megérintő bármilyen tematikájú alkotás. örültünk annak, mondotta továbbá a zsüri elnöke, hogy a világirodalom és a xx. század nagy klasszikusai közül több alkotás adaptációja is képernyőre került, egyes esetekben magas színvonalon. összességében azonban az arányok egyenlőtlenek voltak, az élő magyar irodalom rovására. megjegyezte még, hogy a tv számára irt magyar mű csupán egyetlen egy volt.

a zsüri egységesen úgy látta - hangsúlyozta ancsel éva -, hogy a színészek teljesítménye kimagasló, és a középszerű művekben is nagyot produkáltak. a zsüri egyik tagja úgy fogalmazott, hogy a fő díjat a magyar színészeknek kellene adni. /ez természetesen nem lehetséges./ meggyőződünk arról is - mutatott rá -, hogy a televízió él a legújabb technikai vívmányokkal. de nem örültünk annak, hogy a technikai újdonságok jelentés nélküli, lidércnyomásos viziókat szolgáltak csupán. /folyt. köv./ sa

15.16 260682

-.-

sb0045 4 160 mtib1046 /felhasználható: 22 órától!/
befejeződött veszprémben /2. rész/

összességében az a zsüri véleménye: minden bíráló észrevétel ellenére bebizonyosodott, hogy a tehetségbeli feltételei meglemnének annak, hogy sokkal erőteljesebb és nagyobb feladatot vállaljon a drámai műfajban a televízió, és ne csak eljusson ily módon a széles tömegekhez, hanem segítse is orientálni a művészi igazság erejével a tv nézőit - mondotta befejezésül ancsel éva tanszékvezető egyetemi tanár, a zsüri elnöke.

a xii. veszprémi tv-találkozó díjai:

veszprém város díját kapta: a messziről jött ember. rendezője marton lászló.

opera és drámai közös fődíjat kapott: a hét főbűn. rendező: kerényi imre.

drámai fődíjat a „család,, című tv-filmnek ítéltek. rendező zsombolyai jános.

az operai fődíj: a köpeny. rendező mikó andrás.

Er

különdíjat kapott az opera kategóriában petrovics emil a bűn és bűnhődés zeneszerzői munkájáért, ambrus imre a pedro mester bábszínháza bábtervezői munkájáért, lendvay kamilló a tisztességtudó utcalány című zenei és dramaturgiai teljesítményéért, lehel györgy a köpeny című mű karmesteri munkájáért, pászthy julia a tisztességtudó utcalány című műben nyújtott alakításáért, gulyás dénes az arany meg az asszony és a tisztességtudó utcalány című művekben nyújtott alakításáért.

különdíjat kapott: drámai kategóriában hajdufy miklós a közjáték vichyben című mű rendezéséért, vészi endre a messziről jött ember című mű forgatókönyvéért, szalai andrás a hét főbűn című mű operatőri munkájáért, kutyvölgyi erzsébet a hét főbűn és a messziről jött ember című tévéjátékokban nyújtott alakításáért, dayka margit a hamu alatt című tévéjátékban nyújtott alakításáért, balázsovits lajos a helytartó és a 111-es című tévéjátékokban nyújtott alakításáért.

közönségdíjat kapott opera kategóriában puccini: a köpeny című tévéopera. rendező mikó andrás. drámai kategóriában a sóder című tévéjáték. rendező palásthy györgy. /mti/

bév/nmé/sa pp

15.32 260682

-. -

sb0046 4 160 mtib1047

évadzáró társulati ülés miskolcon, szolnokon /1. rész/

1982. június 26. - évadzáró társulati ülést tartottak szombaton a miskolci nemzeti színházban. az ország egyik legrégebbi kőszínházának társulata a nagyszínházban, a kamaraszínházban és a játékszínen az idén miskolcon és egerben - a színház működési területén - összesen 13 bemutató előadást tarott, továbbá hat, a korábbi idényben játszott darabot újított fel. a miskolci és az egeri szereplésen kívül a társulat tagjai több ízben bemutatkoztak budapesten is, a „csetapaté chioggióban” című darabot pedig az országos színjátszó találkozó keretében mutatták be a fővárosban. a társulat tagjai sikeresen szerepeltek az olaszországi arezzoi kamarafesztiválon is, ahol bertoli vau vau című darabjával arezzo megye különdíját nyerték el. az elmúlt évadban a társulat egy darabban kassai vendégszereplésen vett részt, és ezt a kassai társulat is viszonzta. a most befejeződött színházi évadban játszott darabok közül a „csetapaté chioggióban”, valamint az „angliai erzsébet”, című előadások együttesét a művelődési minisztérium nivódijban részesítette.

tr

a társulat a most befejeződött színházi évadban is tovább gazdagította a repertoárját, a prózai darabok mellett revüt, musicalt és operettet is játszottak. a korábbi évadok magas színvonalu művészi munkájának elismeréseként ebben az esztendőben timár éva a magyar népköztársaság érdemes művésze kitüntetést, csiszár imre művészeti vezető pedig jászai mari-díjat kapott.

a mostani színházi évad befejezése után a társulat több tagját tüntették ki a borsod megyei és a miskolc városi tanács színházi díjával. a társulat tagjai közül molnár zsuzsa és szirtes gábor színművészek a megyei tanács színházi díját, kulcsár imre színművész a miskolci nemzeti színház déryné emlékgűrűjét, simon györgy színművész és szakács györgyi jelmeztervező pedig a miskolci városi tanács színházi díját kapták.

évadzáró társulati ülést tartottak szombaton a szolnoki szigligeti színházban is. mint lengyel boldizsár igazgató a művészi munka értékelésekor elmondta, az 1981/82-es színiévadban hét nagyszínházi bemutatót láthatott a közönség. ezek közül igaz sikert hozott brecht megzenésített koldusoperája kern andrás főszereplésével, valamint az évad végén játszott molnár-darab, a lilium, babarczy lászló vendégrendezésében. szép szakmai elismerést hozott paál istván rendező új felfogásban színre vitt hamletje, míg a három megesett lány esete című vígjáték teltházas nézőtereket vonzott. /folyt.köv./ sa

15.50 260682

-. -

sb0047 4 160 mtib1048

évadzáró társulati ülés /2. rész/

nem találkozott sem a kritika, sem a nézők tetszésével az észt mati unt színműve, a halál árát a halottaktól kérdezd, valamint az i. erzsébet és a nagy romulus című produkciók. a szobaszínházban előadott én, te, ő című arbutov-alkotás szintén maradandó színházi estétet szerzett. emlékezetes rendezvénye volt a szolnoki színháznak a júniusban szervezett országos zenés színházi találkozó, amely a műfaj legjobb hazai „terméséből”, adott izelítőt.

bejelentette, hogy a jövő évadban ismét hét nagyszínházi bemutatóra készül az alföldi megyeszékhely társulata. a tervek szerint megnézhetik a színházbarátok csehov: ványa bácsi, fejes endre: vonó ignác és pirandello: így van ez című művét. a következő évadra 17 fiatal színész és rendező szerződött a színházhoz, míg más együtteshez távozott margittay ági, fehér anna, jakab csaba, csák györgy, nagy zoltán és téri sándor.

a színészek egy része részt vesz a szolnoki nyári színház munkájában, amely június 30-án machiavelli: mandragóra című komédiáját viszi színre a szolnoki múzeumudvarban agárdi gábor főszereplésével. /mti/

Laz/hag/sa pp

15.56 260682

-. -

sb0048 4 130 mtib1049

a magyar tanácsi küldöttség hazaérkezett az egyesült államokból

1982. június 26. - az amerikai egyesült államok polgármesterei konferenciájának meghívására dr. papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével magyar tanácsi küldöttség tartózkodott az usa-ban. a küldöttség látogatást tett több városban, ahol a közigazgatás vezetőivel folytatott eszmecsere. a meglátogatott városok között szerepelt washington, new york és san francisco. a magyar küldöttség a városi vezetőkön kívül a különböző tárcák /városfejlesztés, közlekedés, külügy/ vezetőivel, kongresszusi képviselőkkel és a fehér ház közigazgatási tanácsadóival is találkozott. emellett a helyi igazgatással foglalkozó tudományos intézményeket is meglátogatott. a küldöttség, amely szombaton visszaérkezett hazánkba, minneapolisban részt vett az amerikai polgármesterei konferencia fennállásának 50. évfordulója alkalmából rendezett tanácskozáson. /mti/

gg/sa hgy

16.05 260682

-. -

sb0049 4 130 mtib1051

emlékünnepek az építőtáborozás 25. évfordulója tiszteletére

1982. június 26. - az építőtáborozás 25. évfordulója alkalmából emlékünnepeket tartottak szombaton kisudvaron, a hansági építőtáborok egykori színhelyén. két és fél évtizeddel ezelőtt gumicsizmás diákfiatalok serény munkája, vidám nótázása verte fel ezt a környéket, a hanság évszázados nyugalmát. az akkoriban

Er

mocsaras, lápos vidéken bontott zászlót az építőtábori mozgalom, amely azóta évről évre terebélyesedik, újabb és újabb eredményekkel bizonyítja a fiatal nemzedék tettekézségét, hazája iránti elkötelezettségét.

az építőtábori emlékoszlop körül az egykori táborozók, a mozgalom aktivistái és az idej építőtáborok diákjai gyűltek össze. az eseményen részt vett fejtő györgy, a kisz központi bizottságának első titkára.

az ünnepi megemlékezést varga sabján lászló, a kisz kb titkára tartotta. hangoztatta, hogy a hanság a fiatalok körében fogalom lett. a több ezer diák, aki nyári szünideje alatt a mocsarat, lápot csapolni jött ide, a holt vidékből varázsolt a mezőgazdaság számára hasznosítható termőterületet. a későbbi táborok lakói is mindenütt ott voltak, ahol a népgazdaságnak szüksége volt rájuk: csatornát, utat építettek, törték a kukoricát, osztályozták a gyümölcsöt, iskolák, vasutvonalak építésében, árvizkárók helyreállításában segédkeztek. a táborlakók az elmúlt negyedszázad alatt mintegy 3 milliárd forintos termelési értéket hoztak létre. 1958 óta csaknem egymillió középiskolás, egyetemista és főiskolás vállalta, hogy önkéntes munkával járul hozzá hazánk gazdagításához, a szocializmus építéséhez. miközben dolgoztak, megismerték a közös munka örömét, az ifjúsági mozgalom embert formáló erejét.

míg 1958-ban három táborban mintegy négyezren, az idén 92 központi építőtáborban, s számos megyei, illetve egyetemi táborban több mint hatvanezren végeznek munkát a népgazdaság számára.

a megemlékezést követően fejtő györgy kitüntetésekkel adta át az építőtábori mozgalom élenjáróinak. a munka érdemrend arany fokozatát megyei györgy, a keszthelyi agrártudományi egyetem docense kapta. kiváló munkáért kitüntetésben tizenegyen, ifjúságért érdemérem kitüntetésben tizenegyen részesültek. kisz érdeméremet négyen, aranykoszorús kisz-jelvényt hárman, kisz kb dicsérő oklevelet ketten kaptak.

a jubileum alkalmából a résztvevők emlékfát ültettek, majd megtekintették az egykori táborok hangulatát idéző sátrakban az építőtábori mozgalom történetét bemutató kiállítást. a program délután a mosonmagyaróvári timföld és műkorundgyár sporttelepén kulturális és sportmússorral ért véget. /mti/

mzs/mmé/sa pp

16.18 260682

Er

-. -

sb0050 4 160 mtib1052 /felhasználható: 18 órától!/
 kálmán imre emlékműsor

1982. június 26. - kálmán imre világhírű operettszerző születésének 100. évfordulója alkalmából rendeztek szombaton ünnepi műsort győrről, a megyei művelődési központban. az emlékszel még... című összeállításban kállay judit, kokas lászló, oszvald marika és rózsza sándor, az operettszínház művészei léptek pódiumra. a kiváló szerző legismertebb műveiből adtak elő részleteket. a nagyszerű emlékműsorban közreműködött az operettszínház tánckara. vezényelt várad, katalin. /mti/

kuz/sa pp

16.23 260682

-. -

sb0051 4 170 mtib1055

szövetkezeti néptáncosok országos találkozója

1982. június 26. - szombaton délután a balaton déli és északi partján: boglárlellén és balatonfüreden megkezdődött a szövetkezeti néptáncosok kilencedik országos találkozója, amelyen 27 hazai együttes mellett három külföldi: a franciaországi nizza, a csehszlovákiai presov és az nszk-beli volklorgruppe friedewald táncgyűjtése is részt vett. a lellei és a balatonfüredi sétányon az együttesek színes, látványos felvonulásában és menettánc-versenyében gyönyörködhetett a közönség. este a szabadtéri színpadokon a zsufolásig megtelt nézőtér előtt megkezdődött a több mint kétórás műsor. vasárnap délelőtt siófokon a szállodasor előtti sétányon felvonulással és menettánc-versenyyel folytatódik a találkozó. ezt követően a szabadtéri színpadon kerül sor a győztesek és helyezettek díjazására, s bemutatót tart a siófoki balaton táncgyűjtés, valamint a fesztiválon résztvevő külföldi együttesek. /mti/

káp/sa hgy

18.31 260682

tr

-. -

sb0052 4 160 mtib1056

békés-tarhosi zenei napok

1982. június 26. - békésen kodály-szobor avatásával, majd tarhoson az ünnepélyes megnyitóval s dízshangversenyyel szombaton megkezdődött a 6. békés-tarhosi zenei napok rendezvénysorozata. marton lászló munkácsy-dijas művészek a dózsa-ligetben lelepleztek, kodály zoltánt ábrázoló bronz mellszobra a békésiek szoborkertjének első alkotása. a tarhosi zenepavilonban szokolay sándor kossuth-dijas zeneszerző, a magyar kodály társaság elnöke szólt az 1946-tól 1954-ig működő első magyar állami énekiskola jelentőségéről, a kodály zoltán szellemében végzett tarhosi zenei nevelés kiemelkedő szerepéről, s a hagyományápolás fontosságáról. az ünnepséget követő dízshangversenyen a száz éve született kodály zoltán emlékére a székely fonót és a psalmus hungaricust szólaltatta meg a debreceni máv szimfonikus zenekar, a kodály és a maróthy kórus, valamint az állami operaház több énekese.

megnyitott a tarhosi zenepavilonban a legendás énekiskola emlékkiállítás, valamint népzene gyűjtésünk multját bemutató összeállítás. /mti/

sam/ke/sa hgy

18.37 260682

-. -

sb0053 4 160 mtib1057

megkezdődtek a beethoven-hangversenyek

1982. június 26. - martonvásáron, az mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában levő hangversenyszíngyeten szombaton ismét megkezdődtek a hagyományos nyári beethoven-koncertek. ezuttal dzsanzug kahidze szovjetunióbeli karmester vezényletével és jandó jenő zongoraművész közreműködésével az egmont-nyitányt, a temperamentumos esz-dur zongoraversenyyt, s a táncok ritmusát, frissességét idéző 7. szimfóniát tolmácsolta a magyar állami hangversenyzenekar. /mti/

dáv/sa hgy

18.40 260682

tr

-. -

sb0054 4 160 mtib1058 /felhasználható: 20 órától!/
 folklór programok szegeden

1982. június 26. - a szegedi kisszínházban a szakszervezeti együttesek v. országos minősítő találkozójának második napján, szombaton tíz amatőr együttes mutatta be műsorát a zsüri és a közönség előtt. este az ujszegedi színpadon a bihari és a bartók táncegyüttes mintegy kétórás műsort adott.

a fesztivál programja vasárnap délben az arany-, ezüst-, bronz-, fokozatu minősítő oklevelek átadásával fejeződik be. /mti/

dén/sa hgy

18.42 260682

-. -

sb0055 1 130 mtib1059

Losonczi pál hazaérkezett délkelet-ázsiból

1982. június 26. - Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton hazaérkezett budapestre két délkelet-ázsiai országban tett hivatalos, baráti látogatásáról. utjának első állomása burma volt, ahova u san yu, a burmai unió szocialista köztársaság elnöke hívta meg, majd a fülöp-szigeteki köztársaságba ferdinand e. marcos elnök meghívására látogatott az elnöki tanács elnöke.

Losonczi pált, utjára elkísérte felesége az elnöki tanács elnökének kíséretében. Vancsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, bajnok zolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, házi vancel külügyminiszter-helyettes, melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes és kovács istván, az ipari miniszter tanácsadója.

a ferihegyi repülőtéren - ahová nemsokkal 19 óra előtt érkezett a különgép - a fogadtatásra megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint az elnöki tanács több tagja, és állami életünk számos más vezető személyisége. /folyt. köv./

of/kj/sa hgy

19.25 260682

-. -

sb0056 3 130 mtib2025

Losonczi pál... /2. rész/

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, burmai és fülöp-szigeteki látogatásáról hazatérve nyilatkozatot adott az mti munkatársának.

- ön az első magyar államfő, aki ellátogatott e két országba. mi volt e magas szintű találkozások célja?

- u san yu burmai és ferdinand e. marcos fülöp-szigeteki elnök meghívásának tettem eleget. hazánk és burma között husz esztendeje, magyarország és a fülöp-szigetek között nyolc éve vannak diplomáciai kapcsolatok. mostani utam alapvető célja az volt, hogy a személyes kapcsolatok elmélyítésén túlmenően az eddiginél közelebből megismerjük egymás nézeteit, a nemzetközi helyzetről, kétoldalu kapcsolatainkat bővítsük és szélesítsük. ezt már csak azért is lényeges feladatnak tekintettük, mert az utóbbi időben számottevően megnőtt ázsia és ezen belül délkelet-ázsia jelentősége a nemzetközi politikai életben. ismert tény, hogy e térségben is vannak feszültségek. burmában és a fülöp-szigeteken - a térség más országaihoz hasonlóan - figyelemre méltó gazdasági és politikai fejlődés ment végbe, ami nemzeti függetlenségi törekvéseik erősödésében, külpolitikai tevékenységük mind önállóbbá válásában is kifejezésre jut.

- kérjük, értékelje látogatásának főbb eredményeit.

- elmondhatom, hogy őszinte és igen szívélyes légkörű megbeszéléseket folytattam u san yu, illetve ferdinand e. marcos elnökkel, valamint a két ország miniszterelnökével és más vezető politikusaival, nemzetközi, s a két országot kölcsönösen érintő kérdésekről. a megtárgyalt alapvető nemzetközi kérdésekben nézeteink azonosak voltak, vagy közel álltak egymáshoz. egyetértettünk abban, hogy a nemzetközi enyhüléshez való visszatérésnek nincs ésszerű alternatívája. hasonlóképpen egyeztek a fegyverkezési verseny fokozódásának veszélyeiről, a nukleáris leszerlés szükségességéről vallott nézeteink. egyes világpolitikai regionális kérdéseket is azonosan ítéltünk meg, mint például a közel-keleti válságot. egyetértettünk a szovjet-amerikai hadászati fegyverzetkorlátozási tárgyalások szükséges és hasznos voltában. közös véleményünk volt az, hogy a szakterületek felelős képviselőinek találkozásain túlmenően fontos, hogy a legmagasabb szinten is tartós kapcsolatokat tartsunk fenn és építsünk tovább. /folyt. köv./ sa hgy

22.06 260682

Er

-. -

sb0057 4 130 mtib2026

losonczi pál... /3. rész/

ami a kétoldalu kapcsolatokat illeti, a szaktárcák velem együtt utazó képviselőinek tárgyalásai azt bizonyították, hogy gazdaságaink bizonyos értelemben kiegészítő jellegűek, és lehetőségek vannak az egyéb területeken való kölcsönösen előnyös együttműködésre is. különösen fontosnak látszik a gazdasági együttműködés a jelenlegi világhelyzetben, amit a fejlett tőkésországokban uralkodó válság, az általuk alkalmazott kereskedelemtorlátozó intézkedések még csak súlyosbítanak a szocialista és a fejlődő országok számára egyaránt.

végül szeretném elmondani, hogy megtisztelően szép külsőségek között igen szívélyesen és barátián fogadtak mindkét országban. mindenütt tapasztalhattuk, hogy hazánk nemzetközi szerepét, kinagasló mezőgazdasági-ipari eredményeit valóban becsülik, élénken érdeklődnek irántuk. hozzájárult fogadtatásunk jó hangulatához az is, hogy bár nagy földrajzi távolságban élünk egymástól, s nem tartozunk szűken vett környezetükhöz, vannak történelmi rokonvonásaink, hasonló hagyományaink.

összegezésképpen megállapítható, hogy az e két országban tett látogatás megfelelt várakozásunknak, hasznos volt. a fogadtatás, a tárgyalások légköre egyaránt azt bizonyította, hogy a földrajzi távolság nem lehet akadálya az országaink közötti, mindkét fél számára előnyöket nyújtó együttműködésnek. /mti/

pk sa hgy

22.06 260682

-.-

sb0058 4 300 mtib2027

a tit küldöttgyűlése 1.

budapest, 1982. június 26. /mti/ - szombaton a xiii. kerületi pártbizottság székházában tartotta meg viii. küldöttgyűlését a tudományos ismeretterjesztő társulat. az elmúlt öt esztendő mérlegét, s a további feladatokat felmérő tanácskozáson a budapesti és a megyei szervezetek 378 küldötte és nyolc ország ismeretterjesztő, felnőttoktatási, művelődési szövetségeinek - a bolgár, a dán, a finn, a francia, a lengyel, az ndk, az nszk és a szovjet ismeretterjesztő társulatok - képviselői vettek részt.

Er

ádám györgy akadémikusnak, a tit elnökének megnyitó szavait követően kurucz imre főtktár fűzött kiegészítést a viii. küldöttgyűlés beszámolójához. a legutóbbi küldöttgyűlés óta eltelt időszakban mennyiségileg és minőségileg egyaránt fejlődött az ismeretterjesztés. az évenként megszervezett 650 ezer körüli ismeretterjesztő óra, a 6 milliányi résztvevő, a társulati tanfolyamok most már 100 ezret meghaladó hallgatói létszáma is azt igazolja, hogy az előző tanácskozás határozatainak megfelelően a társulat számos olyan ismeretterjesztő programot tudott kínálni, amelyek soron kívül társadalmi-gazdasági feladatokhoz igazodnak.

nőtt a érdeklődés komplex módon szemléltett, élményszerű, látványos, szórakoztató ismeretterjesztő formák, az országjárás, a csillagászati műsorok, a távcsöves bemutatók, a vetélkedők és a kiállítások iránt. ezért is érdemel említést a planetárium tevékenysége, amely az év végéig várhatóan az egymilliomodik látogatóját köszönheti.

mind többen vesznek részt a közgazdasági, a szociológiai, a jogi és a történelmi rendezvényeken is, amelyek sorában egyre nagyobb teret kap a műszaki, a matematikai ismeretterjesztés. a gyermekeknek szóló programok is népszerűek.

a tit rendezvényei között közkedveltek az idegennyelvi tanfolyamok. évente több mint 50 ezren tanulnak a társulat kurzusaink - 20 nyelven. ezeken nemcsak nyelvtani és társalgási, fordítási és tolmácsolási ismereteket sajátíthatnak el, ismert képet kapnak az adott ország kulturájáról, történelméről, politikai és gazdasági viszonyairól is.

különös gondot fordít a tit a fizikai dolgozók és az ifjúság körében végzett tudományos ismeretterjesztés fejlesztésére. az utóbbi években lényegesen növelték az értelmiségieknek szervezett programok számát. a népszerű szabadegyetemen a témakörök bővülése tapasztalható, s tervezik a tagozatok gyarapítását. /folyt/

tcs

22.07 260682

Er

-.-

sb0059 4 250 mtib2028

a tit küldöttgyűlése 2.

változatlanul népesek a nyári egyetemek, számuk 23-ra emelkedett. egyre fontosabb szerepet játszanak a hazai és külföldi érdeklődők továbbképzése szempontjából is. emellett jó lehetőséget biztosítanak a nemzetközi tapasztalatszerzésre, a magyar kultúra eredményeinek megismertetésére.

a főtitkár hangsúlyozta: a társulat alapvető feladata a jövőben is hozzáférhetővé tenni az ismereteket mindazok számára, akik iskolán kívül akarnak tanulni, szabad idejükben kívánják képességüket, készségüket fejleszteni. a cél tehát a minél gazdagabb, változatosabb művelődési, ismeretszerzési lehetőségek megteremtése, sokféle művelődési alkalom szervezése az óvodások játékos foglalkoztatási formáitól a fiatalokat és felnőtteket érdeklő rendezvényeken át az idősebbeknek szervezett programokig.

a társulat fő profiljába tartozó tevékenység marad a jövőben is a tudományos viták, az új tudományos eredmények megismertetése, a különféle szakterületeken dolgozók vita- és információcsere lehetőségének biztosítása; az értelmiségi szakmához nélkülözhetetlen nyelvtudás megszerzésének könnyítése.

fontos szerepet vállal a tit a felnőttek szakmai oktatásában, az át- és továbbképzésben is. a közoktatás korszerűsítése, az újonnan bevezetésre kerülő tantárgyak, illetve az iskolákban eddig nem tanított új ismeretkörök meghonosítása szükségessé teszi, hogy a társulat is segítsen a pedagógusoknak az új feladatokra való felkészüléshez.

mindezeknek a feladatoknak a társulat csak úgy tud eleget tenni, ha támaszkodik a munkáját segítő minisztériumok, országos hatáskörű szervek, a társadalmi és tömegszervezetek, a tudományos műhelyek és társaságok, a közművelődési intézmények segítségére.

a főtitkár végezetül emlékeztetett rá, hogy a szóbeli ismeretterjesztő formák mellett fontos szerepet töltenek be a tudományos eredmények népszerűsítésében a társulat folyóiratai is. nemrégiben indították útjára ismét az „egészség”-t; havonta megjelenik a „föld és ég”; színes, nyomdatechnológiailag jobb, mutatósabb ábrákkal kerül az olvasók kezébe az „élet és tudomány”.

tcs
22.08 260682

tr

sb0060 1 130 mtib2029

tit küldöttgyűlése /3. rész/

ezután a küldöttgyűlés beszámolója és dokumentumai fölötti vita következett, amelyben széles körben elemezték a tudományos ismeretterjesztő társulat elmúlt éveiben kifejtett művelődéspolitikai, ismeretgyarapító tevékenységét, felvázolva a jövőbeni feladatokat.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese a központi bizottság és a kormány nevében üdvözölte a tit több tízezres tagságát, mindazokat, akik azon fáradoznak, hogy a legalapvetőbb és a legújabb ismereteket eljuttassák az emberekhez. az ilyen tájékozottság - mondta - feltétlenül szükséges ahhoz, hogy az ország minden állampolgára el tudjon igazodni napi dolgainkban, megértse teendőink hátterét.

szólt arról, hogy ma minden korábbinál nagyobb szükség van a tudásra és az ismeretek terjesztésére. a tájékozottság egyben hitet is ad: ami egyfelől azt jelenti, ismerjük a gondokat, másfelől legyünk biztosak az összefogás cselekvő erejében, képességünkben arra, hogy meg tudunk birkózni a teendőkkel, amelyek boldogulásunk útját egyengetik. a tájékozottság feltétele a jó tájékoztatás, az őszinte szó és - tágabb értelemben - a humanizmus. az utóbbi azt jelenti a mindennapok gyakorlatában, hogy valóban felnőttként kezeljük az embereket, őszintén szólunk nekik a nehézségekről is, hiszen a közösség ereje csakis az értés, az egyetértés és az egyet tenni akarás hívó lelkesítő szavára kapcsolódhat ki. akinek megmondják, hogy mi a feladat, az még akkor is szívesebben vállalkozik megoldására, ha tudja, hogy nehéz munkára szólítják, mint az, aki elől „elrejtik” a tényeket, amire egyébként előbb-utóbb minden ember rátalál. /folyt. köv./

22.09 260682

Ptudjuk

sb0061 1 130 mtib2030 törölve

tr

-.-

sb0062 1 130 mtib2030

tit /4. rész/

a nyílt és az őszinte szó hitelét hangsúlyozta a továbbiakban is a minisztertanács elnökhelyettese, amikor külpolitikai törekvéseinkről beszélt, s - egybek között - hangsúlyozta, hogy mi nem akarjuk uniformizálni a nézeteket a világban, exportálni a forradalmat, hanem azt akarjuk - és ezért mindent megteszünk -, hogy egy kérdésben legyen azonos a kormányzatok álláspontja és a népek óhaja: a béke kérdésében! s azoké legyen a döntő szó, akik - miként sarlós istván fogalmazott - gyermekeinket a világra hozzák, szellemi és anyagi értékeinket megalkotják, művelik a földet, dolgoznak a gyárban, a hivatalban, a laboratóriumban, a kutatóintézetben, s felfedezik maguknak és továbbadják mindenkié az a rengeteg tudást és szépséget, amit az emberi kultúra az elmúlt századok során létrehozott, ma tovább gazdagít és biztató örökségül ad át a jövő nemzedékeknek. nemes feladataik vannak e küldetésben a hazai tudományos ismeretterjesztés munkásainak, mindenkinek, aki részt kér-vállal a tit közművelődési küldetéséből, emberformáló, tudásgyarapító szerepből.

Er

olyan ismeretterjesztésre van szükség - hangsúlyozta sarlós istván -, ahol az emberek nem passzív befogadói a felgyülemlett tudásnak, tényeknek, tapasztalatoknak, hanem módjuk van kérdezni, véleményt nyilvánítani, vagy éppenséggel aggályaikat is kifejteni egy-egy, az élet napi gyakorlatával kapcsolatban felmerülő témáról; lét-légyen az bel- vagy külpolitikai kérdés, tudományos feltevés, kutatási törekvés. nem baj, sőt éppen az a jó, ha az emberek nem rejtik véka alá a véleményüket, egybevetik-ütköztetik nézeteiket - egyazon törekvés, a jobbat, többet, szebbet akarástól vezérelve.

különösen nagy feladata van e törekvések megvalósításában az értelmiségieknek, a szónak abban az értelmében, ami nem a diplomát jelenti, hanem elsősorban az értelmességet. arra kell törekednünk - mutatott rá sarlós istván -, hogy ebben az országban minél több legyen a gondolkodó ember. a tit-nek elvitathatatlanul rangos feladata, hogy ismereteket közöljön, fokozza az emberek érdeklődését, tájékozódási igényét és képességét, s teremtsen olyan fórumokat, amelyekre szükségünk van, hogy a szocializmust építő magyarország valójában értelmes, gondolkodó, különböző jellemű és kapcsolatu, de egyetakaró emberek munkájából formálódjék, fejlődjön. /folyt./ sa

22.12 260682

-.-

sb0063 4 130 mtib2031

a tit küldöttgyűlése 5.

köpeczi béla művelődési miniszter is felszólalt a vitában, s a tit-ben, társulat irodalmi választmányában szerzett tapasztalatai alapján a ma igényei szerinti műveltség tartalmi elemeinek változására mutatott rá. mindenekelőtt arra, hogy szélesebb körökben a régebbi, jobbára irodalmi, művészeti érdeklődés kitért, s fókuszába kerültek a természettudományos ismereteken túl a társadalomtudományoknak olyan területei is, mint például a közgazdaság, a szociológia, a pszichológia. ma már a kulturához tartozónak mondunk mindenféle olyan ismeretanyagot - fogalmazott -, amely hozzásegíthet az élet dolgaiban tájékozódáshoz-eligazodáshoz, s az ilyen ismeretanyag feltárásában és közreadásában rendkívül nagy szerepe van a tit által művelt, kötetlen tudás-gyarapításnak.

az oktatás és a közművelődés szorosabb kapcsolatát sürgetően szökött a miniszter arról, hogy az iskolában megszerezhető ismeretekre építve egyre nagyobb jelentőséget kell tulajdonítani a szervezett oktatási formákból független, de azokhoz szervesen kapcsolódó önművelési lehetőségeknek, s ezek fokozásában, kiteljesítésében -

Er

multjához, rangjához méltó szereppel - a tudományos ismeretterjesztő társulat is a feladatvállalók, a letéteményesek közé tartozik. a korábbi időszak kedvező tapasztalatai biztatást adnak a jövőre is ahhoz, hogy az iskolai és az önképzési formák - jórészt a tit közreműködésével - közelebb kerüljenek egymáshoz.

beszélt a miniszter az értelmiségiek önművelési igényéről és lehetőségeiről is, beleágazva abba a társadalmi igénybe, hogy ne annyira a természet-, illetőleg a társadalomtudományok kultúra, ilyen jellegű érdeklődés különbözőségeiről beszéljünk, sokkal inkább az ilyen érdeklődési körök közelítéséről, ezáltal kiteljesítéséről, s arról, hogy az igazán értelmiségi embert érdekelnie kell minden értelmes dolognak. így lehet nagyobb látószögű azoknak a tájékozottság is, akik a tit-ben végzett munkát vállalva mások ismereteinek bővítésén fáradoznak. most olyan helyzetben van az ország - mondta köpeczi béla -, amikor egyfelől minden okunk, másfelől minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy gazdasági, társadalmi, politikai előrehaladásunk érdekében kamatoztassuk szellemi tőkénket, meggyorsítsuk ezáltal is előrehaladásunkat.
/folyt/

tcs

22.13 260682

-.-

sb0064 1 130 mtib2032

tit 6.

a tit mindenfajta tevékenységi körére ráirányították a figyelmet a vita során, amelyben mintegy negyvenen kértek-kaptak szót. elhangzott például, hogy a legegyszerűbb formájú - egészen a társulat megszületéséig visszanyúló multu - előadástól a korunk tudományának és technikájának legújabb vívmányait érzékeltető lézer-bemutatóig ivelnek a tit-beli műfajok, módoszatok a társulati ismeretterjesztés legmozgékonyabb formáin, az egyedi előadásokon túl ma már ezek és ezek által kedveltek az - egy-egy tudományág olykor történetét, leginkább jelenét, de méginkább megoldandó kérdéseit elemző - előadássorozatok. szeretik az emberek a tanfolyamokat is. szívesen vesznek részt nyári egyetemeken, s különösen a fiatalok körében népszerűek a szabadegyetemek. a korszerű ismeretterjesztés formái a hobby-köröktől a csillagvizsgálókig mindenfajta érdeklődési körnek megfelelnek. a tit munkájában a továbblépés lehetőségeit elsősorban abban jelölték meg a felszólalók, hogy mind vonzóbb formákat kell találni, lehetőleg olyan témákat tűzzenek akár előadások, akár más ismeretközlő formák

Er

napirendjére, amelyek leginkább foglalkoztatják a közvéleményt. ez az igény, ez a jövő - fogalmazott az egyik felszólaló.

végezetül kurucz imre összefoglalta a tanácskozás tapasztalatait, s ígéretet tett rá, hogy a vitában elhangzott javaslatokat az elkövetkező időszak munkájában figyelembe veszik, hasznosítják.

ezt követően a viii. küldöttgyűlés egyhanguan elfogadta a tudományos ismeretterjesztő társulat új alapszabályzatát, majd megválasztották a társulat vezetőségét és az országos elnökség tagjait. a tit elnöke ismét adám györgy lett. alelnökei: osztrovszki györgy akadémikus, az omfb nyugalmazott elnökhelyettese, sipos aladár, a közgazdaságtudományi intézet igazgatója, soós gábor címzetes egyetemi tanár, államtitkár; szépe györgy, a nyelvtudományi intézet osztályvezetője; tüdős ferenc, a központi kémaiai kutató intézet osztályvezetője. a társulat főtitkára újra kurucz imre; főtitkár helyettesévé vasváry arturt, a „föld és ég,, című folyóirat főszerkesztőjét választották meg. /MTU/

kj-of/sa hgy

22.13 260682

-.-

sb0065 1 130 mtib2033

elutazott hazánkból a lengyel parlamenti küldöttség

1982. június 26. - szombaton elutazott hazánkból a lengyel parlamenti küldöttség, amely stanislaw kukurykának, a szejm gazdasági reformmal foglalkozó parlamenti bizottságközi-csoportja elnökének vezetésével a magyar országgyűlés meghívására munkalátogatáson tartózkodott hazánkban. a delegáció tanulmányozta a magyar gazdaságirányítási rendszer tapasztalatait. a küldöttség itt-tartózkodása során megbeszéléseket folytatott apró antallal, az országgyűlés elnökével, madarasi attila pénzügyi államtitkárral, pulai miklóssal, az országos tervehivatal elnökhelyettesével, bogнар józsef akadémikussal, az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának elnökével, pénzes jánossal, a fővárosi tanács elnökhelyettesével és huszár istvánnal, a magyar szocialista munkáspárti társadalomtudományi intézetének főigazgatójával. a lengyel küldöttség ellátogatott nógrád megyébe is. /mti/

jk/sa hgy

22.14 260682

Er

-.-

sb0066 4 180 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. június 26.

sb0001 békehónap... /1.rész/
 sb0002 békehónap... /2.rész/
 sb0003 békehónap... /3.rész/
 sb0004 táborokban az uttorók
 sb0005 kielégítő ellátás
 sb0006 szociális gondoskodás
 sb0007 több lucernamag
 sb0008 eszperanto nyári egyetem
 sb0009 magyar bélyeggyűjtők sikere
 sb0010 szabadságra ment a gyár
 sb0011 önkéntes tűzoltók jubileuma
 sb0012 bulgáriába utazott a győri balett
 sb0013 naiv művészek tárlata
 sb0014 stájer küldöttség vas megyében
 sb0015 diplomaátadó ünnepség
 sb0016 emléktábla-avatás
 sb0017 éjszakai tüzek gyűrött
 sb0018 harminc éves a mabéosz
 sb0019 nagyjavítás
 sb0020 bányász csapatzászló
 sb0021 nemzetiségi nap terényben
 sb0022 jános ünnepély a népligetben
 sb0023 fiatalok jumiálisa
 sb0024 elhunyt tüzekker béla
 sb0025 nemzetközi lovasverseny
 sb0026 őrsei napok
 sb0027 szénbányász ifjúsági találkozó
 sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0030 aratási ügyelet
 sb0031 hét vége a duma-kanyarban
 sb0032 szentendrei nyár
 sb0033 méhes lajos hazaérkezett
 sb0034 lottónyeremények
 sb0035 kommunista műszakok
 sb0036 doktoravatás, diplomaosztás
 sb0037 nyári táborok /1. rész/
 sb0038 nyári táborok /2. rész/
 sb0039 újabb megyékben kezdődött /1. rész/
 sb0040 újabb megyékben kezdődött /2. rész/
 sb0041 új kemping velecén
 /folyt. köv./ sa

22.44 260682

Er

-.-

sb0067 4 180 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0042 diplomakiosztó
 sb0043 koncert pannonhalmán
 sb0044 befejeződött... /1. rész/
 sb0045 befejeződött... /2. rész/
 sb0046 évadzáró társulati... /1. rész/
 sb0047 évadzáró társulati... /2. rész/
 sb0048 magyar tanácsi küldöttség
 sb0049 emlékünnepségek
 sb0050 kálván imre emlékműsor
 sb0051 szövetkezeti néptáncosok
 sb0052 békés-tarhosi...
 sb0053 megkezdődtek a beethoven-hangversenyek
 sb0054 folklór programok
 sb0055 losonczi pál hazaérkezett
 sb0056 losonczi pál /2. rész/
 sb0057 losonczi pál /3. rész/
 sb0059 tit
 sb0060 tit /3. rész/
 sb0061 tit /2. rész/
 sb0062 tit /4. rész/
 sb0063 tit /5. rész/
 sb0064 tit /6. rész/
 sb0065 elutazott hazánkból...
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: prukner pál és halasi györgy

- v é g e -

/mti/ sa

22.45 260682

Er

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008k

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 27. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

diákok a balatoni kenyérellátásért

1982. június 27. - százhusz szombathelyi szakközépiskolás segíti a nyáron a balatoni kenyérellátást, a hevesi ákos szakmunkásképző és szakközépiskola diákjainak első csoportja vasárnap érkezett meg keszthelyre, balatonfüredre és siófokra. az iskola sütőipari szakmunkástanulói és szakközépiskolásai két csoportban augusztus végéig nyári termelési gyakorlaton készítik itt a kenyeret, a különböző péksüteményeket.

siófokon már négy éve rendszeresen dolgoznak a szombathelyi iskola tanulói, segítségük nélkül gondokat is jelentene a nyári - az év többi részéhez képest tizszeres - kenyérmennyiség biztosítása. balatonfüreden és keszthelyen első alkalommal végzik gyakorlatukat a szakközéiskolások. szakmai felkészültségüket az évtizede létrehozott, kiválóan felszerelt szombathelyi tanüzem garantálja: megyeszerte híres és elismert az innen kikerülő kenyér és péksütemény.

/mti/

kne/mné/s pp

11.38 270682

Pa

--